

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

17 июля 2014 г.



Уважаемые работники металлургической промышленности!

От имени министерства промышленности и торговли Российской Федерации и от себя лично поздравляю всех металлургов России с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Металлургический комплекс является основой стабильного экономического развития страны. Сегодня российская металлопродукция занимает лидирующие позиции на мировом рынке металлов и отвечает самым высоким мировым стандартам.

Министерство уделяет большое внимание развитию металлургического комплекса России, масштабному обновлению этой важнейшей отрасли экономики страны, активно содействует стратегическому, технологическому развитию предприятий черной и цветной металлургии.

Мероприятия, направленные на модернизацию производства на основе инвестиционных проектов, меры по приоритетному развитию высокотехнологичных отраслей промышленности открывают огромные возможности для развития металлургической отрасли.

Главная ценность и огромный потенциал отрасли — это квалифицированные кадры металлургов.

Сегодня нам с вами важно не останавливаться на достигнутом, реализовывать новые инвестиционные проекты, повышать качество продукции и развивать конкурентоспособность отрасли в целом.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в достижении поставленных целей!

Министр промышленности и торговли Российской Федерации Д. В. МАНТУРОВ

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники металлургической и горнодобывающей промышленности, ветераны отрасли!

От имени депутатов Законодательной Думы Хабаровского края поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Ваш труд почётен, тяжёл и ответственен. Добыча руды и переработка металла — отрасли, которые вносят большой вклад в развитие экономики региона, во многом определяют развитие других отраслей промышленности.

Особые поздравления адресую коллективу ОАО «Амурметалл». Завод славен качеством продукции, известными рабочими династиями, наставничеством. Уверен, несмотря на нелёгкие времена, заводчане, обладающие особой трудовой закалкой и выдержкой, с достоинством выдержат все испытания и смогут возродить былую славу дальневосточной металлургии!

Желаю всем трудовым коллективам металлургических предприятий новых профессиональных успехов и дальнейшей плодотворной работы. Крепкого вам здоровья и семейного благополучия!

Председатель Законодательной Думы Хабаровского края Виктор ЧУДОВ

Дорогие амурские металлурги и ветераны!

Хабаровский краевой комитет Горно-металлургического профсоюза России поздравляет вас с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Это праздник сильных духом и смелых людей, обладающих стальными характерами, выдержкой и упорством в достижении целей.

Для единственного на Дальнем Востоке современного металлургического предприятия сейчас очень не простой период, но у вас хватило сил, мужества и упорства, чтобы выстоять и в более сложные времена. Именно поэтому, сегодня так важны ваша консолидация и социальное партнёрство, независимая и ответственная позиция всех работников в решении проблемных вопросов.

В этот праздничный день примите искренние пожелания благополучия и достатка в семьях, крепкого здоровья и стабильности.

Пусть все ваши надежды и планы станут жизненной реальностью.

С уважением председатель ХКК ГМПР Р. М. ХАЛИКОВ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

20 июля — День металлурга — профессиональный праздник работников металлургической и горнодобывающей промышленности. В нашем крае его отмечают те, кто связан с добычей металлов и их переработкой, кто готовит кадры для этой важной отрасли и занимается научной деятельностью.

Нынешний год отмечен юбилейными датами. Одно из ведущих предприятий региона — артель старательей «Амур» празднует 45-летие, 30 лет исполнилось с начала разработки месторождения «Кондер». Более 100 тонн платины и 90 тонн золота добыто артелью за эти годы. Двадцатилетнюю годовщину отмечает артель старательей «Ниман», добывающая россыпное золото в Верхнебуреинском районе.

Горнодобывающая промышленность и metallurgия играют весомую роль в экономике края.

Объём добычи золота в прошлом году составил более 20 тонн. Таких показателей мы не достигали с 2004 года, и связаны они с выходом на проектную мощность Албазинского горно-обогатительного и Амурского гидрометаллургического комбинатов, вводом в эксплуатацию ГОКа «Белая Гора». 8,2 тонны золота добыто за первое полугодие текущего года, 1,2 млрд. рублей налогов пополнили бюджет края.

Значительный вклад в развитие отрасли, в которой занято более 9 тыс. человек, вносят «Охотская горногеологическая компания», «Многовершинное», «Ресурсы Албазино», «Амур Золото», «Белая гора», артели старательей «Дальневосточные ресурсы», «Восток» и «Заря».

Только в Хабаровском крае сохранилась разработка оловорудных месторождений. Добычу олова ведет предприятие «Правоурмийское» в Верхнебуреинском районе, к освоению Фестивального месторождения в Солнечном районе приступает в этом году «Оловянная рудная компания».

С хорошим результатами встречают свой профессиональный праздник металлурги «Амурметалла» — единственного на Дальнем Востоке России электрометаллургического предприятия по выплавке стали. Объём выпуска стальной продукции в этом году уже составил свыше 343 тыс. тонн, что в 1,5 раза больше аналогичного периода прошлого года.

Уважаемые металлурги, работники горной промышленности, ветераны отрасли!

Ваш опыт, профессионализм, преданность любимому делу позволяют предприятиям отрасли динамично развиваться и достигать новых трудовых побед.

Желаю вам счастья, крепкого здоровья и успехов в делах. Мира и благополучия родным и близким!

С праздником!

Губернатор Хабаровского края В. И. ШПОРТ

Уважаемые работники ОАО «Амурметалл», ветераны и труженики металлургической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Металлургическая отрасль была и остается локомотивом отечественной экономики, неотъемлемой частью жизни страны. Развитие металлургического комплекса во многом определяет динамику социально-экономического положения в регионе.

Работа предприятий тяжёлой и лёгкой промышленности, да и повседневная жизнь каждого человека нераздельно связана с результатами тяжёлого, но столь нужного труда металлургов. Управляя машинами и агрегатами, стоя у доменных печей и прокатных станов, металлурги в буквальном смысле куют мощь и стратегическое превосходство нашего государства.

Благодаря закалённому нелёгкому труду характеру, преданности своему делу, металлурги во все времена были примером профессионализма и мужества. Тысячи комсомольчан гордятся своей принадлежностью к нужной и важной профессии металлурга. Трудовую летопись металлургического завода «Амурсталь», взявшую свое начало в 40-х годах прошлого века, достойно продолжает ОАО «Амурметалл».

Уважаемые металлурги! Примите слова благодарности за верность рабочим традициям, высокий профессионализм, за то, что своим трудом вы создаете достойное будущее жителей нашего города, дальневосточного региона. Спасибо вам за преданность профессии, надёжность, мудрость и достоинство!

От имени администрации города, депутатов городской Думы и себя лично желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, стабильности и благополучия!

Глава города В. П. МИХАЛЕВ

Дорогие металлурги! Уважаемые ветераны!

От имени профсоюзного комитета ОАО «Амурметалл» сердечно поздравляю вас с Днём металлурга!

В честь профсоюзных праздников День металлурга занимает особое место. Для металлургов он символизирует сплочение, единение людей нелёгкого труда, гордость за свою профессию.

Желаю вам, достойным продолжателям славных трудовых традиций амурских металлургов, вашим семьям крепкого здоровья, успехов и благополучия!

С праздником вас, дорогие товарищи!

Председатель профсоюзного комитета Е. М. ШАМАНСКАЯ

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём металлурга!

Нет ни одной сферы нашей жизни, которая не нуждалась бы в продукции металлургов. Транспорт и связь, добыча природных ресурсов и производство техники, медицина и строительство, даже сфера услуг не могут обойтись без вашего труда.

Работа в отрасли требует не только ответственности, почти военной дисциплины, но и самых сильных качеств человеческого характера — высокой самоотдачи, стойкости и героизма.

В день нашего профессионального праздника сердечно благодарю вас за добросовестный, самоотверженный труд и преданность любимому делу.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, добра, семейного благополучия, новых профессиональных успехов и дальнейшей плодотворной работы!

Директор по производству А. С. БАБОК

От всей души!

Коллектив ЭТЛ сердечно поздравляет руководителя группы бюро Эпиз Ощепкова Сергея Александровича с юбилеем, который он отметил 12 июля! Приятных эмоций, идей перспективных, задач интересных и дней позитивных! Пусть каждое дело легко удается И в полном достатке красиво живется!

15 июля отметил 60-летний юбилей водитель автомобиля "скорой помощи" АТУ Горбунов Виктор Владимирович. Жена и дети сердечно поздравляют его, желают здоровья и долгих лет жизни.

Прекрасный возраст 60, Его прожить не так-то просто. В кругу семьи, в кругу друзей Желаем встретить 90. Живи, родной наш, долго-долго И не считай свои года, Пусть радость, счастье и здоровье Тебя сопутствуют всегда.

17 июля отметил свой 40-летний юбилей ведущий инженер производственного отдела Поляков Владимир Андреевич. Коллектив отдела сердечно поздравляет Владимира Андреевича с юбилеем и дарит ему эти строки:

Дорогой наш юбиляр, несмотря на возраст, Ты по-прежнему школьник, молодой и бодрый. Ты пример для всех коллег

и ума палата — Пусть оценит это босс с помощью зарплаты. Жаль, шампанское нельзя на рабочем месте, Не беда — конфет съедим с крепким чаем вместе.

20 июля отмечает юбилей слесарь-электрик Чугунов Леонид Петрович. Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет его с 60-летием, желает ему здоровья, счастья и благополучия.

Пусть светлая сила любви И нежная музыка счастья Украсят, как солнышко, дни И в будущем, и в настоящем! Пусть радость приятно бодрит И дарит мечты и идеи, Друзья и родные придут Поздравить вас в день юбилея.

23 июля свой 35-летний юбилей отметит бригадир шихтового двора участка ОШИФ Патутин Игорь Александрович. Коллектив ОШИФ от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

От всей души, с большим волнением, В котором слов не находя, Мы поздравляем С Днём Рождения, С чудесным праздником тебя! Желаем много-много счастья, Большой и искренней любви, Пусть обойдут тебя ненастяя В далёком жизненном пути!

Коллектив редакции от всей души поздравляет заведующую музеем фондом Чурсинову Анжелику Константиновну с юбилеем, который она отметит 23 июля, и дарит ей эти строки:

Пусть будет этот день счастливым, Мир станет сказочно красивым, Цветы, подарки восхищают, Друзья приятно удивляют! В душе пусть праздник не кончается, И каждый миг мечта сбывается, Пусть бесконечно радость длится, Всё, что задумано, свершится!

● Твои люди, завод

С ОГНЁМ В ДУШЕ

**Над металлом властен человек.
Металлурга труд расширился с веками:
Для страны вы плавите успех,
Закалённый вашими сердцами.**

Есть такие люди, которые всем сердцем и душою болеют за любимое дело. Люди, привыкшие полностью отдавать себя работе и семье, для них нет середины. Таков Анатолий Ефимович Сажнев, огнеупорщик на горячих работах 5 разряда электросталеплавильного цеха № 2. Вот уже 40 лет он трудится на благо нашего предприятия.

После общения с Анатолием Ефимовичем начинаешь верить в судьбу. Потому что, видимо, суждено ему было связать свою жизнь с Комсомольском.

В далёком 1936 году, ещё совсем молодые родители Анатолия Ефимовича приехали строить новый город на Дальнем Востоке, город Юности и Надежды — Комсомольск-на-Амуре. В то время со всех уголков Советского Союза приезжала молодёжь в поисках комсомольской романтики, каждый из молодых ребят ощущал себя героем в душе, ведь совершалось величайшее дело — строительство нового города. Семья Сажневых не была исключением, мама Анатолия Ефимовича устроилась работать на судостроительный завод клёпальщицей, отец туда же

сварщиком. Вскоре у них родился первенец-старший брат Анатолия Ефимовича. Но в воздухе уже витала опасность-приближалась Великая Отечественная война. Молодая семья Сажневых уехала, чтобы быть ближе к своим родственникам, в Пензенскую область. Там же 5 сентября 1949 года родился Анатолий Ефимович. Детство и отрочество его прошли на родине предков в Пензенской области. Сразу же после школьной скамьи он пошёл работать.

В Комсомольске оставались родственники семьи, потом на Дальний восток переехала сестра Анатолия Ефимовича, а затем в 1974 году уехал и он сам. Сразу же устроился работать на завод «Амурсталь» в мартеновский цех, один из самых тяжёлых и опасных на предприятии. В Комсомольске познакомился со своей будущей женой, которая трудилась на швейной фабрики швеёй. В счастливом браке у них родилось двое сыновей, старший Борис продолжил дело отца, сейчас он бригадир на ковшевом участке «Амурметалла». Борису всего 31 год,



Анатолий Ефимович и Борис Анатольевич Сажневы

а он уже 12 лет трудится на нашем предприятии.

«Работа, конечно, тяжёлая. Но перед моими глазами всегда был пример отца-настоящего мужчины, с самой настоящей мужской профессией. Сейчас я бригадир в бригаде моего отца. Я работаю, тружусь на благо нашего предприятия. Естественно, мне бы хотелось, чтобы мой труд был более оплачиваем». — говорит Борис.

Младший сын Анатолия Ефимовича сейчас заочно учится в университете. Проработав два года на «Амурметалле», он ушёл на другое предприятие.

Анатолий Ефимович двадцать лет проработал в мартене, потом двадцать лет в ЭСПЦ-2, где трудится и по сей день. Даже после выхода на пенсию по «горячей сетке», он остаётся верен металлургии.

«По сравнению с мартеновским производством сейчас другие кирпичи, раньше мы производили по 6–7 плавок, кирпич был глиняёмы. Сейчас с такими уже не работают, кирпич китайский, ковши более стойкие, что немногого облегчило труд рабочих, сейчас производится по 60 плавок. В цехе стоит постоянный грохот, жара, иногда спасает только респиратор, который мы всегда носим с собой. Но я к этому уже давно привык, это моя работа».

Семь лет назад Анатолий Ефимович был награждён премией губернатора Хабаровского края, а в июне этого года ему была вручена почётная грамота.

Его трудовой путь является отличным примером для начинающих молодых металлургов.

Дарья ПОПОВА

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О МЕТАЛЛАХ

- Как известно, в атмосфере Земли содержится кислород, который окисляет металл. Тонкий слой окисления покрывает весь кусок металла, создавая таким образом как бы защитную пленку. Зато, если взять 2 куска металла в космическом вакууме и приложить друг к другу, то они склеятся. Это происходит потому, что отсутствует окисленная поверхность, действующая как барьер, и атомы металла могут свободно взаимодействовать.
- В XVII веке в Южной Америке платину считали «поддельным серебром». Однажды запасы платины для предотвращения фальшивомонетничества утопили в океане.
- Самым крупным существующим в настоящий момент платиновым самородком является «Уральский гигант» весом 7 кг 860,5 г. Хранится в Алмазном фонде Московского Кремля.
- Самым распространенным металлом в земной коре является алюминий. В недрах земли его содержитя восемь процентов, в то время как золота — всего 5 миллионных частей процента. Однако люди долго не знали алюминия: первый слиток его был выплавлен во Франции только в 1885 году, и металл этот считался тогда драгоценным.
- Наименее опасным для экологии является висмут. Из него можно даже делать дробь для ружья, на замену токсичному свинцу.
- Древние норвежцы приписывали отравления плавильщиками при переплавке серебра проделками злого духа по имени Кобольд. Действительно, при обжиге содержащих мышьяк кобальтовых минералов выделяется летучий ядовитый оксид мышьяка.
- Самым дорогим металлом в мире является Калифорний (Cf) — в этом вам поможет убедиться Книга рекордов Гиннеса. Калифорний искусственно получили 1950 году в Калифорнийском Университете в Беркли — отсюда и название. Калифорний извлекают из продуктов длительного облучения плутония нейтронами в ядерном реакторе. Самый дорогой металл можно встретить в таблице Менделеева под № 98. Стоить ли говорить что металл поистине редкий: мировое производство калифорния-252 составляет всего несколько десятков миллиграммов в год. Стоимость: 6 500 000 \$ за 1 грамм.
- В литературе описан случай, когда из tantalовой пластиинки было сделано искусственное ухо, причем пересаженная с бедра кожа при этом настолько хорошо прижилась, что вскоре tantalовое ухо трудно было отличить от настоящего.
- Множество химических элементов получили своё название в честь стран или других географических объектов. Сразу 4 элемента — иттрий, иттербий, тербий и эрбий — были названы в честь шведской деревни Иттербю, около которой обнаружили крупное месторождение редкоземельных металлов.
- Единственный металлом, который может сохранять жидкое состояние при комнатной температуре, является ртуть.

ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель легкового автомобиля.
- В ГОСЧ требуется газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуются наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник.
- В ЛПЦ требуются слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ОАСУП требуется инженер-программист, инженер-электроник.
- В ОТК требуется контролер.
- В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл») инженер-электроник, котельщик, кузнец, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электросварщик ручной сварки.
- В РСЦ требуется водитель автомобиля, плотник-бетонщик, токарь.
- В СКК требуется контролер.
- В СПЦ требуются вальцовщик стана, инженер по АСУП, инженер электро-привода, оператор ПВМ, оператор поста управления, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, старший мастер, токарь, уборщик горячего металла, уборщик помещений, фрезеровщик, штабелировщик металла, электрогазосварщик, электромонтер.
- В УИТ требуются инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтер (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА, травильщик, шлифовщик.
- В ЦКПиА требуется наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЧПОП требуется заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, продавец, экспедитор.
- В ЦОПиСХ требуется стропальщик, электромонтер.
- В ЦПЛ требуется газорезчик, дробильщик извести, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана, механик цеха, обжигальщик извести, плавильщик цветных металлов, прессовщик лома, сепараторщик, слесарь-ремонтник, уборщик помещений, электросварщик, электромонтер.
- В ЦПОМП требуется мастер по ремонту, машинист крана, слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ЦПТ требуется автоэлектрик, водитель грузового автомобиля, водитель погрузчика, машинист экскаватора, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В Энергоцех требуется мастер по ремонту электрооборудования, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ЭРЦ требуется машинист крана, слесарь-ремонтник, электромонтер, электрослесарь.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрооборудования, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, старший мастер по ремонту металлургического оборудования, уборщик помещений, электромонтер, электросварщик.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтер.
- В ПКО требуется ведущий инженер-электрик, инженер по инвентаризации строений и сооружений, руководитель электротехнической группы.
- В ПЭО требуется экономист.
- В ОГЭ требуется инженер по надзору за электрохозяйством, инженер по надзору за энергохозяйством.
- В УМТС требуется приемосдатчик груза и багажа.
- В ОКС требуется инженер-сметчик.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519